
令和２年度 第３回 横浜市中央卸売市場開設運営協議会会議録 

日  時 令和２年 10月 12日（月）午後１時３０分～午後２時３０分まで 

開催場所 横浜市中央卸売市場本場 ３階研修室 

出 席 者 

高力副会長・福田委員・真壁委員・多賀谷委員・福留委員・後藤委員・芦澤委員・石井

（良）委員・山口委員・鈴木委員・布施委員・善福委員・石井（孝）委員・明澤委員・

出川委員（計 15名） 

欠 席 者 山下会長・藤島委員・長岡委員・荒木委員・星野委員（計５名） 

開催形態 公開（傍聴者０名） 

議  題 
(1) 令和３年（2021年）における臨時休場日及び臨時開場日の設定について 

(2) 横浜市中央卸売市場経営展望（最終案）について 

決定事項 
(1)  審議の結果、事務局案を承認 

(2)  文言の微修正等を含め会長に一任して答申を決定 

報告事項 

(1) 横浜市中央卸売市場経営展望の具体化に向けた取組について 

(2) 横浜市中央卸売市場における新型コロナウイルス発生状況と対応について 

(3) 令和２（2020年）年における食肉部の開場日の変更について 

資  料 

１．次第 

２．横浜市中央卸売市場開設運営協議会委員名簿（資料１） 

３．座席表（資料２） 

４．令和３年（2021年）における臨時休場日及び臨時開場日の設定について 

（資料３-１） 

５．令和３年（2021年） 臨時休場日・臨時開場日（青果部）【案】（資料３－２） 

６．令和３年（2021年） 臨時休場日・臨時開場日（水産物部・鳥卵部）【案】 

（資料３－３） 

７．令和３年（2021年） 臨時休場日・臨時開場日（食肉部）【案】（資料３－４） 

８．横浜市中央卸売市場経営展望（最終案）の本文中の修正箇所（資料４） 

９．横浜市中央卸売市場経営展望（最終案）（資料５） 

10. 横浜市中央卸売市場経営展望の具体化に向けた取組について（資料６） 

11. 横浜市中央卸売市場における新型コロナウイルス発生状況と対応について 

（資料７） 

12. 令和２（2020年）年における食肉部の開場日の変更について（資料８） 

 

 

  



議     事 

【開会】 

 市場担当理事より開会にあたってのあいさつを行い、議題へと進む。 

 

【議題１：令和３年（2021 年）における臨時休場日及び臨時開場日の設定について】 

事務局より、資料３－１から資料３－４までに基づき説明。 

（質疑等） 

 高力副会長：ご意見やご質問等はございませんでしょうか。 

 委員：（特に意見等挙がらず） 

高力副会長：ご意見等ないようでしたら、事務局案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

 委員：異議なし。 

 高力副会長：皆様のご異議がありませんので、案のとおり承認いたします。「令和３年（2021 

年）における臨時休場日及び臨時開場日の設定について」、皆様からご賛同をいただ

きましたので、その旨答申いたします。 

 

【議題２：横浜市中央卸売市場経営展望（最終案）について】 

事務局より資料４及び資料５に基づいて説明。 

（質疑等） 

高力副会長：ご意見やご質問等はございませんでしょうか。 

 委員：（特に意見等挙がらず） 

高力副会長：ご意見、ご質問がないようですので、横浜市中央卸売市場経営展望（最終案）に

ついて終了させていただきます。本日までの議論を持ちまして、当協議会の経営展

望としてまとめ、答申したいと思います。今後の手続きにつきましては、文言の修

正等も含めて、山下会長と事務局とで相談しながら進めていきたいと存じますが、

一任いただけますでしょうか。 

 委員：了解。 

 高力副会長：では、そのように進めさせていただきます。 

 

【報告事項：横浜市中央卸売市場経営展望の具体化に向けた取組について】 

事務局から資料６に基づいて説明。 

（質疑等） 

高力副会長：事務局からの報告について、ご意見やご質問等ございませんでしょうか。 



高力副会長：本場・食肉市場ともに戦略４あるいは６のところ、企業プロモーションと賑わい

創出についてです。希望的観測としては令和３年ぐらいにはなんとか元に戻るのか

なと思いますけれども、コロナ禍が続く現状を踏まえれば、今までの考え方ではな

かなか通用しないところも出てくるのかなという気がいたしました。例えば、EC マ

ートのポータルサイトの集約は急いだほうが良いと思います。ただし、ＢtoＢtoＣ

が基本原則の卸売市場で、特に飲食店を飛ばして流通させてしまうと、飲食店の支

えにもなりません。飲食店と一緒に何かできないかとか、飲食店を支えるやり方で

消費者に何か訴求できないかとか、そういった視点を持ちつつ、優先事項等々を決

めて取り組んでいただきたいと思います。状況が変わってきているので、「賑わい」

といっても従来の「賑わいづくり」はなかなか難しい、というところが今後の課題

かなと考えました。 

事務局：ご意見ありがとうございます。お話があったように、このコロナの状況の中で、従来

型の市場まつりをはじめ、そのようなプロモーションがなかなか難しい状況でございま

すが、一方で新しい形のプロモーションを考えていく良い機会だと思っております。高

力副会長がおっしゃられているように、システムや、ECマートといった戦略、あるいは

市場直送店を作って、飲食店と産地のニーズの間に立っている中央卸売市場で、産地の

売りたいものを飲食店でメニュー開発をしていただくとか、そのようなことを進めるこ

とでプロモーションができないかというふうに考えております。それからイベントに関

しましても、今までは市場まつりや市場一般開放という形で、市場事業者の皆さんの本

来業務とは別の負担で様々なプロモーションやっていただいておりましたが、それです

と限度があるかなというふうに考えております。例えばマルシェイベントを自立的にプ

ロモーションできるような事業者等と市場が一緒にできないか、WIN-WINの関係の中で

マルシェイベントをやることによって、市場の方にも何らかの影響があるとか、あるい

はマルシェイベントの中で、市場が売っていきたい地場産品と一緒にプロモーションを

して盛り上げていくとか、そういったことをこの機会に検討していきたいと思っていま

す。 

福田委員：本場の戦略は７つありましたが、資料の中で６つしか出てこないのは、特別な理由

があるのでしょうか。 

事務局：ご質問ありがとうございます。おっしゃる通りでございまして、抜けてしまったわけ

ではなく、現時点で予算措置等ない中で優先順位をつけてやれるところからということ

で考えているところでございます。新しい運営体制の検討やＢＣＰ等、直近でやらなけ

ればいけないものももちろん含まれております。認識はしておりますけれども、当面、



まずはやっていきたいものという中で、この資料はださせていただいておりますので、

戦略７が抜けているわけではなく近い将来にやっていくということで間違いございませ

ん。ご理解いただければと思います。 

布施委員：私も、戦略７についての言及がないということで、福田委員と同じことを質問しよ

うと思っていました。この間条例改正がありましたが、その５年後の見直しというこ

とが農林水産省からもうすでに言われています。開設者そのものの民営化ということ

も含めて、様々なことが言われてきたわけですが、運営体制について、先送りという

か、何も言及していかないというのはちょっとまずいのかなと思っています。予算と

の兼ね合いということで、これは予算をあまり吸い出さなくてもできる範囲で議論を

進めていくべきではないかなと思います。市場としてベストの形を模索する中で、い

ろいろな形態があると思います。そういう観点で、この戦略 7も予算に関わらず進め

ていただければと思っています。 

事務局：ご質問ありがとうございます。おっしゃるとおりでございまして、推進体制等の検討

は重要な課題であると承知しております。今回の資料には載せておりませんけれども、

いただいたご意見を受けとめまして、今後の検討に生かしてまいりたいと思いますので

どうぞよろしくお願いいたします。 

高力副会長：よろしいでしょうか。他にご意見がないようですので、横浜市中央卸売市場経営

展望の具体化に向けた取組について、終了させていただきます。 

 

【報告事項：横浜市中央卸売市場における新型コロナウイルス発生状況と対応について】 

事務局から資料７に基づいて説明。 

（質疑等） 

高力副会長：ご意見やご質問等はありますか。 

委員：（特に意見等挙がらず） 

高力副会長：ご意見、ご質問がないようですので、横浜市中央卸売市場における新型コロナウ

イルス発生状況と対応について、終了させていただきます。 

 

【報告事項：令和２年（2020 年）における食肉部の開場日の変更について】 

事務局から資料８に基づいて説明。 

（質疑等） 

高力副会長：ご意見やご質問等はありますか。 

委員：（特に意見等挙がらず） 



高力副会長：ご意見、ご質問がないようですので、令和２年（2020年）における食肉部の開場

日の変更について、終了させていただきます。本日予定しておりました議題及び報

告事項は、以上のとおりでございます。 

 

【閉会】 

 


